PROVA D’ESAME * SESSIONE SUPPLETIVA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

ETY Trovare una funzione g, il cui insieme di definizione sia un qualsiasi intervallo contenente 0, tale che:

8(0)=0, g(0)=0, g'(0)=0, g"(0) =1, g (0)=1e g (0)= 1.
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SOLUZIONE * SESSIONE SUPPLETIVA 2017

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

EL} Cerchiamo la funzione g(x) fra le funzioni polinomiali di grado 5 (perché 5 & 'ordine maggiore della deri-
vata non nulla in x = 0):

g(x)=ax®+bx*+cx* +dx*+ex +f.
Deriviamo la funzione g(x) fino al quinto ordine:
g'(x) = 5ax*+ 4bx* + 3cx* + 2dx + e,
g'(x) = 20ax®+ 12bx* + 6¢cx + 24,
¢"(x) = 60ax?+ 24bx + 6c,
gW(x) = 120ax + 24b,
g% (x) = 120a,
e risolviamo il sistema individuato dalle 6 condizioni fornite:

£(0)=0,¢(0)=0,¢(0)=0 {fzo,ezo,zdzo
g0)=1,g(0)=1,g9(0)=1 " léc=1,24b=1,120a=1

f=0,e=0,d=0
L1 1.
=67 24%T 120

La funzione cercata ¢ dunque:

1 1 1
g(x) = mxs + ﬁX‘l + ?x3

che ¢ definita su R e quindi su ogni intervallo contenente 0.
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